

■ 节日·观察

今年中秋国庆两节 婚宴预订有些冷清

倒是11月、12月每个双休日都排满了 此外今年新人办婚礼走“节俭路线”

国庆黄金周一向是年轻人办婚礼的好日子,但今年有些不同。昨天,现代快报记者了解到,前年国庆期间南京1.8万对新人扎堆办婚宴,去年因为中秋国庆相连,2万对新人挤在8天超级黄金假期办婚礼。但是今年,与前两年相比,则可以用“冷清”来形容,今年中秋3天小长假,加国庆7天长假,南京最多1.5万对新人办婚礼。

实习生 彭敏 现代快报记者 项凤华

节日婚宴预订平静 国庆酒席现在还能订

昨天,现代快报记者从南京市民政局获悉,到目前为止,全市已有5.5万对新人在各大婚姻登记处办理了结婚登记手续,尤其是9月份,半个月的结婚登记量达到3816对,婚姻登记处几乎天天都上演排队的景象。有意思的是,往年南京人都喜欢在黄金周办喜事,今年这个习惯改变了,中秋和国庆这两天节日,各大酒店的婚宴预订比较平静。

昨天下午,现代快报记者咨询了多家星级酒店,意外的是,这些酒店的工作人员表示,国庆期间的酒席现在还能订,宴席非常空。新街口一家大酒店的工作人员告诉现代快报记者,往年的7天黄金周是结婚周,婚宴爆满,

连后勤行政人员都要下去帮忙。今年两节期间,酒店的婚宴不忙,中秋三天里就一对新人办婚宴,且在中间一天。国庆7天,也就办4对,分别在10月2日、5日和10月6日。其中,10月6日有两对新人同时举办婚宴。

两节婚礼不如往年热闹 新人消费趋向理性

中国婚庆主持人俱乐部南京分会会长船海介绍,南京人一般不选中秋节办婚宴,因为心中有纠结:在中国人的眼中,中秋是个全家人团圆、一起赏月的时间,在这天办婚宴,很多人可能不能来参加,或者来了也匆匆离去,这样婚礼很难聚人气,显得不够热闹。所以一般会避开中秋节当天办婚礼。不过,今年的国庆黄金周,结婚不如往年多,是一大

变化,而且往年10月1日结婚最多,今年则格外冷清。“国庆7天假,选择一头一尾办婚礼的很少,大多集中在2日、3日、6日。”船海分析,之所以出现这样的情况,可能与国庆高速公路免费有关,方便外地的亲朋好友赶来参加婚礼。

两节的婚礼不如往年热闹,倒是11月、12月份每个双休日都排满了。“这说明,南京人现在的观念转变了,不再首选长假扎堆办婚礼了,因为往年的黄金周期间,婚宴、婚庆公司的价格高,服务质量也下滑,一场喜事最后弄得人身心疲惫。”此外,今年办婚礼走“节俭路线”,不少新人开始理性消费,迎娶、酒店布置、司仪、全程摄像等一整套的花费平均在1万元左右,预订的桌数也较往年稍有减少。

■ 节日·看点

“赏月险”兑现 南京苏州无锡赔不了

“买了一份宁波的,结果多云不能赔,为啥温州就阴天能赔呢?离得这么近。”中秋节刚过,基于互联网研发设计的保险产品“中秋赏月险”再次引发网友热议。根据中秋节当晚各地的天气情况,西安、海口、温州等9个城市的网友将能获得赔付,而南京、苏州、无锡、北京、上海、杭州等32个城市买了保险的网友则无缘获赠。

据淘宝保险总经理姜兴介绍,这款名为“赏月不便险”的保险,是淘宝保险与安联财产保险(中国)有限公司合作推出的险种。“赏月险”分为两档,一档投保价格为20元,若被保险人在赏月城市(上海、广州或深圳)由于天气原因看不到月亮(即阴天或雨天),可获保险理赔50元;第二档投保价格为99元,全国41个城市的网民可以购买,看不到月亮可获理赔188元。天气情况以中国天气网发布的19日晚天气为准。

既有传统节日作噱头,听起来又颇具趣味,这款“赏月险”推出后很快受到网友关注。淘宝方面20日透露的数据称,共有5154名网友购买了此次的“赏月险”。安联财产保险天猫官方旗舰店的客服告诉记者,这次有9%的购买者可以获得理赔,获赠的网友会在20日收到短信通知,理赔款将于24日前支付到购买“赏月险”的支付宝账户。

综合新华社



核心报道

小长假



新华社重点报刊

第5076期
总第6042期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户:

发送短信到10659396060

3. 联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 倪宁宁

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

■ 节日·活动

快报汽车艺术节精彩继续 连展车都被订走了



多款新车被现场订走 现代快报记者 路军 摄

昨日,现代快报首届汽车艺术节进入了第二天,与第一天的艺术大师唱主角不同,艺术节第二天的主角身份已经被三十余辆参展车辆夺去,不少来玄武湖公园游玩的市民都借机把自己看中的爱车开回了家。

主办方工作人员表示,昨天一大早,就有不少游客在精美的展车和书画作品处驻足不前,由于此次参展车辆全部都是市面上的主流热门车型,并覆盖了七八万元的经济型车到价值百万的豪华车,所以市民基本上都能找到符合自己需求的车。记者注意到,起亚、东风标致、上海大众、长安马自达和雪佛兰几个展台的咨询人数最为集中,不少工作人员都冒着大太阳热情地接待前来询价体验的顾客。

据东风悦达起亚南京黄埔店的工作人员表示,昨天一早,他们就接待了不少前来看车的顾客,展车中的一辆K3和一辆K5很快被订走了。

现场还有不少品牌的工作人员都表示,虽然小长假中还要加班,但是比起开着空调的展厅里,在凉风习习的玄武湖畔工作会让人有更好的心情,在精美书画作品衬托下的展车也更能勾起客人的兴趣。

今天是现代快报首届汽车艺术节最后一天,不过活动的热潮并不会因此而退去,知名书画大师、精美书画作品和热情的汽车经销商们,依旧会在玄武湖畔等待着大家的光临。

现代快报记者 张瀚中

■ 节日·提醒

中秋夜月亮很美 一些市民行为却不美

紫金山天文台平台上被赏月市民丢下很多垃圾 3位保洁员打扫近三个小时

快报讯(见习记者 李宇龙)“紫金山天文台的平台上留下的满地垃圾,是市民赏月留下的。”昨天上午,市民刘先生拨打现代快报热线96060反映,昨天一大早他到紫金山天文台去晨练,看到这一幕很气愤,对市民的不文明行为感到心痛。

上午10点钟左右,现代快报记者赶到紫金山天文台。此时,紫金山天文台平台上的垃圾已经被保洁员打扫干净,一些外地游客正在排队购买索道票。“早上5点多这里的保洁员就开始打扫了,垃圾太多了。”平台上一位保安告诉记者,中秋节当晚,有很多市民到紫金山天文台平台上赏月,“有些人来赏月的时候,还带着食品、饮料和酒。”这位保安说,但一些市民吃完喝完之后,便把垃圾随手扔到了地上。

郑女士是紫金山天文台平台上的保洁员,昨天早上她和另外两名保洁员5点多钟上班清理垃圾。“太脏了,什么垃圾都有,有水果皮、酒瓶子、矿泉水瓶子,还有月饼盒和食品袋。”郑女士说,当时平台上满地都是垃圾。郑女士和其他两位同事从早上5点多钟便开始着手打扫,一直到8点多钟才打扫干净。“最大的那种垃圾袋子,装了满满的六大袋,实在是太多了。”据郑女士回忆,每年中秋都会有人到紫金山赏月,每次也都会遇到这样的问题。

“平台下面有一个大门,之所以中秋节不锁门就是为了能够让大家到平台上赏月方便。”现场的一位工作人员说,希望上山的市民能够有一些环保意识,“至少也体谅一下我们的保洁员,他们很辛苦。”



紫金山天文台平台上,市民赏月后丢下很多垃圾 图片来自网络

可能产生火灾隐患 不要在玄武湖边 燃放孔明灯

快报讯(见习记者 李宇龙)9月19日中秋节当晚天黑之后,很多市民或全家一起,或者独自前往玄武湖赏月度佳节。不过,当天夜里天空中除了一轮圆月之外,玄武湖的上空还多了不少孔明灯。当天晚上市民毛先生拨打现代快报热线96060,担心孔明灯燃放到天空中会产生很大的安全隐患。

不仅毛先生对此有顾虑,当天晚上玄武湖管理处的工作人员也因为担心意外,一直到昨天凌晨2点钟才下班回家。“中秋节玄武湖是不允许燃放孔明灯的,孔明灯挂到树上之后很容易引起火灾”,玄武湖管理处办公室副主任葛亮说,像中秋这样的传统节日会有一些市民偷偷地到玄武湖公园里燃放孔明灯,这些市民大多都是年轻的小情侣。

“当天晚上也有很多人向我们投诉举报。”葛亮说,当天管理处的所有工作人员都没有下班,一直守在公园内。他们对燃放孔明灯的市民进行劝阻和教育。虽然这样,但是仍有很多孔明灯被燃放至空中,“我们也呼吁一下市民,千万不要在公园内燃放孔明灯,不仅会对公园造成火灾隐患,如果孔明灯飞到写字楼或居民楼里也会同样产生火灾隐患”。